CYKLISTI ALEBO DOPRAVNÉ ZNAČENIE?
Po stále neúspešných pokusoch o komunikáciu s Ministerstvom dopravy, pôšt a telekomunikácií SR košickí cyklisti zintenzívnili protestné aktivity, zamerané na riešenie zákazu užívania ciest pre motorové vozidlá. Mlčanie ministerstva a zjavný nezáujem dopravnej polície o porušovanie režimu na týchto cestách nastoľuje základnú otázku: čo je legálne na týchto cestách - cyklisti či dopravné značenie?

Už prvý z dvoch verejných víkendových protestov odhalil slabiny dopravného značenia ciest pre motorové vozidlá. Mnohopočetná cyklistická skupina absolvovala jazdu do Budimíra cez zakázaný diaľničný privádzač. Na rozdiel od minulosti sa pred  vjazdom na zakázaný úsek diaľničného privádzača nezastavilo len čelo pelotónu, ale dorazila k nemu celá skupina. Striktným dodržaním dopravných predpisov sme paradoxne spôsobili zastavenie premávky. Keďže v jednosmerke sme sa nemohli vrátiť ani vypariť sa, museli sme porušiť dopravné predpisy a pohnúť sa do zakázaného úseku, čím sa premávka obnovila. Potom, už bez ďalších problémov, sme v zástupe pokračovali po krajnici zakázanej cesty až do Budimíra.


Cieľom druhej, nedeľňajšej jazdy bol Pereš, kam nás pozval na rokovanie o kontroverzných cestách tamojší starosta a tiež priamy účastník jazdy Ing. Karabin. Nemotorizovaní občania tejto mestskej časti totiž patria k najviac „odrezaným“ od okolia, či už od Košíc alebo od zamestnania v blízkej oceliarskej fabrike. Ani tu nám v jazde po zakázanej ceste nik nebránil.

Pri obidvoch cyklojazdách sme sa presvedčili, že v dopravnom značení týchto rýchlostných ciest sa od roku 2005 nič nezmenilo a že náhradné komunikácie, ktoré nie raz boli na uspokojenie vylúčeným dopravným účastníkov prisľúbené, nie sú a ani sa nechystajú. 
Iniciovať ich výstavbu môže len zrušenie značenia ciest pre motorové vozidlá a preto na tom aj naďalej trváme. Súčasný stav považujeme za skupinové uprieranie ústavného práva slobody pohybu.

O protestoch sme s predstihom informovali otvoreným listom ministra dopravy Ľ. Vážneho. Preto nás prekvapilo, že dopravná polícia (na rozdiel od minulosti) nekonala svoju povinnosť ani pri avizovanom vjazde na zakázané úseky, ale ani pri blokáde cesty.  

Môžeme si preto len domýšľať, že Národná diaľničná spoločnosť - vlastník a správca - ich už nepovažuje za cesty pre motorové vozidlá, uvedomujúc si, že dopravné značenie v roku 2005 bolo uskutočnené bez rozhodnutia o ich prekategorizácii. 
Ak je tomu tak, žiadame o čo najrýchlejšie odstránenie mätúceho dopravného značenia.
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