PROTESTNÁ CYKLOJAZDA KOŠICE-BUDIMÍR ÚSPEŠNÁ
alebo
SLOBODA POHYBU ZA 500 KORÚN

Polstovka cyklistov  8. októbra 1995 absolvovala na trase Košice-Budimír cyklojazdu, ktorou so všetkou parádou oslávili storočnicu organizovanej košickej cyklistiky. Presne o 10 rokov neskôr zaznel cyklistom na tejto trase umieráčik. Cesta prešla zo zákona do vlastníctva a správy Národnej diaľničnej spoločnosti, ktorá ju vzápätí preklasifikovala na cestu pre motorové vozidlá, zakázanú pre cyklistov, chodcov a pomalšie motorové vozidlá. Došlo k tomu s požehnaním Ministerstva dopravy, spojov a telekomunikácií unáhlene, čiže bez toho, že by sa vylúčeným účastníkom dopravy poskytla akákoľvek dopravná náhrada. Rovnaký osud stihol tiež cestu a jej mnohých cyklistických užívateľov z Košíc do U.S. Steelu. Smutnou kuriozitou je, že na cestách takto pripravovaných na výber motoristického mýta, ešte pred jeho zavedením prvými prispievateľmi sa stali cyklisti, pokutovaní za prejazd. 


Štyri občianske združenia, presvedčené o diskriminácii cyklistov, sa pokúsili na tento nespravodlivý akt upriamiť pozornosť verejnosti. Symbolicky na Deň Zeme pozvali vyznávačov najekologickejšieho dopravného prostriedku na pokojnú protestnú jazdu, akési nostalgické repete spomínanej cyklojazdy z Košíc do Budimíra. Oprášili i pôvodný transparent „100 rokov košickej cyklistiky“ s novým prídavkom „2006: STAČILO?“

A tak v pekné sobotňajšie ráno sa začínajú košickí cyklisti zhromažďovať pred Hypermarketom Tesco, kde ich úvodnou rečou a zaspievaním „Bicyklovej romance“ víta jej autor, interpret a moderátor Viktor Fotul. Službukonajúcich policajtov, ktorí nakoniec vzdali presviedčanie o zmene plánovanej trasy, na „pľaci“ strieda množstvo novinárov. Dôvod jazdy je jasný každému, vrátane novinárov, ktorí nemajú núdzu o rozhorčené názory organizátorov aj účastníkov. Možno najviac rezonuje cena za vopred zakúpenú slobodu pohybu – 500 korún za prejazd jedného cyklistu zakázaným úsekom, či pokuta do 2000 korún pre toho, kto sa o slobodu pohybu pokúsi bez jej predplatenia. Snáď netreba zdôrazňovať, že obchodovanie s ústavným právom je občiansky nedôstojné a pri protestnej akcii oň záujem nebol.  
Ešte posledné organizačné pokyny a výzvy na pokojný charakter akcie a dlhý, takmer stohlavý cyklistický „had“ vyráža z parkoviska na plánovanú jazdu s neistým výsledkom. Vyhlásenia dopravnej polície, že si bude konať svoje povinnosti, len zvýšili záujem médií, ktorých kameramani a fotografi boli v pohotovosti. Po pár sto metroch čelo pelotónu disciplinovane zastavuje na úrovni prvej inkriminovanej dopravnej značky, označujúcej začiatok cesty pre motorové vozidlá. Tam už čakali dopravní policajti s novinármi za chrbtom. Pelotón, roztiahnutý po celom vnútornom okraji oblúka frekventovanej jednosmernej cesty, naoko uviazol v pasci. Vrátiť späť do protismeru sa nedá, dopredu je „cesta zarúbaná“ úradným zákazom,  isteným mužmi zákona. Keď organizátori slušne odmietajú aj posledný ponúknutý kompromis pokračovať na sídlisko Ťahanovce, policajti pod zrakom kamier sa dostávajú do rozpakov. Dialóg policajti kontra organizátori však netrvá dlho, je napätý, ale pokojný a končí civilizovane. Rozuzlením je operatívne povolenie na prejazd do Budimíra po plánovanej trase. V tejto situácii je to na oboch stranách víťazstvo rozumu a logiky, ale ešte nie víťazstvo nad diskriminačným zákonom. 

Za povolenie prejazdu organizátori džentlmensky zaručujú aj naďalej pokojnú jazdu v odstavnom pruhu diaľničného privádzača. Nie je ťažké to dodržať ani pri rôznorodých účastníkoch. Tí cítia, že dôslednosť a disciplína je ich tromfom a účinným prejavom občianskej neposlušnosti bez násilia a´la Gándhí. Úľava sa zračí z tvárí organizátorov a neobvyklý protestný sprievod sa pod dohľadom polície opäť pohýňa, aby plánovanú réžiu podujatia zavŕšil do poslednej bodky. Zelený dvor v závere stúpania poslúži na krátky oddych, ale hlavne na prvé vychutnanie čiastkového úspechu. Aj policajti si plnia poslednú povinnosť a zapisujú si údaje organizátorov, veď môžu sa ešte zísť. 

Priestranstvo okolo starého budimírskeho kaštieľa sa hmýri živým ľudským ruchom, ktorý k burze starožitností a k výstave prastarých automobilov neodmysliteľne patrí. Hoci cyklisti sú veľkou a rozlíšiteľnou skupinou, ich príjazd  v tom ruchu zaniká. Len oni sami vedia, že do Budimíra došli nezlomení a posilnení  a Budimír je ich odmenou za odvahu prejsť zakázanou a stráženou cestou. Možno si toto naplno neuvedomuje ani človek, ktorý sa rozhodol ich oficiálne privítať, Ing. Dolný, miestny poslanec a prednosta Krajského úradu v Košiciach. Po krátkych oficialitách prijíma ako prvý predstaviteľ samosprávy výzvu, ktorou chcú košickí cyklisti vyburcovať viaceré okolité obce k tlaku na riešenie právneho problému ciest pre motorové vozidlá. 


Nasledujú ďalšie z nespočetných interview všadeprítomných novinárov. Po krátkom rozhliadnutí sa zostáva na pleciach organizátorov splniť poslednú nepísanú džentlmenskú dohodu s policajtmi – vrátiť sa do Košíc hromadne inou cestou. Počasie je vynikajúce, skupina vyráža podľa nasmerovania domácich. Pri intuitívnej orientácii cesta lesom postupne zaniká, postupuje sa už len naslepo, vedľa bicykla a čoraz ťažšie. Žeby toto bola dopravná alternatíva? Rozdiely v kondičke sa prejavujú, ale nik neponáhľa. Pôvodne neznámi, k sebe odmeraní ľudia objavujú radosť z nadväzovania prekvapujúcich priateľstiev a kontaktov, z výmeny názorov na presadzovanie sa cyklistiky. Kujú plány na ďalšie spoločné akcie, utvrdzujú sa v odhodlaní zúročiť dnešnú vydarenú jazdu a nevzdávať to. Zomkla ich obava o budúcnosť cyklistov všedného dňa. V pravú chvíľu. 
Ste skvelí. Vaše odhodlanie je hodné hrdého občana, ktorý o svoje právo už neprosí ako žobrák, ale žiada, lebo mu patrí. 
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