PROTESTY DISKRIMINOVANÝCH KOŠICKÝCH CYKLISTOV NEUTÍCHAJÚ

Pod mottom „volím bicykel, volím slobodu pohybu“ sa stretlo vyše 70 košických cyklistov, aby absolvovali 3. verejnú protestnú cyklojazdu z Košíc do mestskej časti Šaca a späť. Opakovane protestovali proti vlaňajšiemu zriadeniu tzv. ciest pre motorové vozidlá, z ktorých užívania boli vedno s chodcami a pomalšími motorovými vozidlami vylúčení bez poskytnutia náhradnej cesty. Dotklo sa to zvlášť mnohých zamestnancov U. S. Steel, ktorí touto trasou pravidelne dochádzali do zamestnania. Súčasťou podujatia boli aj vopred dohodnuté pracovné stretnutia s poslancami mestskej časti Pereš a starostom mestskej časti Šaca Rešteiom o spoločnom postupe v kauze ciest pre motorové vozidlá, ktoré podobne znepríjemňujú život nielen obyvateľom týchto mestských častí, ale napríklad aj spoločnosti Mold Trade s.r.o. pri výkone poľnohospodárskych prác.
Dopravná polícia po celý čas jazdu monitorovala. Pokojný a disciplinovaný pelotón zastavila až pri spiatočnej ceste pred osadou Ludvikov dvor, kde cyklistom pod hrozbou dvojtisícovej pokuty neumožnila pokračovať v plánovanej trase a odklonila ich na vedľajšiu cestu. Návrat domov si tak predĺžili o 10 km a naplno si „vychutnali“ štátom zavedené obmedzenie slobody pohybu v podobe ciest pre motorové vozidlá. 

Svetlým momentom akcie je prísľub námestníka košického primátora Eugena Čuňa, ktorý  požiada primátora, aby za mesto Košice inicioval rokovanie s účasťou dotknutých mestských častí, občianskych združení, Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií a Národnej diaľničnej spoločnosti so zámerom mesta dosiahnuť zrušenie problematických ciest pre motorové vozidlá. Bude vhodné, aby sa partnermi rokovaní stali aj dotknuté podniky, napr. U.S. Steel Košice, DPMK a.s. Košice, VVS a.s. Košice, Mold Trade s.r.o. a i..

Účastníci cyklojazdy sa presvedčili, že mestské časti Pereš a Poľov sú po štátnych cestách cyklisticky nedostupné a do Šace sa cyklistom trasa od košického magistrátu predĺžila z pôvodných 13 km  na 30 km po dnes povolených štátnych cestách. Na odstránenie tohto absurdného stavu chcú cyklisti využiť aj petičné právo. Prvé petičné hárky prijali zástupcovia navštívených mestských častí a petície záujemcovia nájdu aj na www.spolok.sk. 

Vystupňovať procyklistickú kampaň v Košiciach sa účastníci rozhodli aj konaním nevyhlasovaných krátkych verejných propagačných cyklojázd, ktoré budú vyrážať pravidelne každý utorok o 17. hodine spred Štátnej vedeckej knižnice na Hlavnej ulici. Účelom jázd bude stmeliť čo najviac cyklistov zažívajúcich diskrimináciu a prebudiť v nich akcieschopnosť a odvahu na dožadovanie sa svojich práv.

Záujem štátu o cyklistov, ktorý prejavil monitorovaním jazdy, cyklistov teší. Oveľa viac by ich však potešili konkrétne kroky, ktoré by odstránili diskrimináciu cyklistov, chodcov a iných pomalších v doprave. Každou cyklojazdou sa zvyšuje odhodlanie košických cyklistov stupňovať protesty aj meniť ich formy. Organizátori jazdy - Spolok na podporu skrášľovania Košíc, Cyklistická únia mesta Košice, 1. SCK a Klub turistov mesta Košíc - zatiaľ nevidia dôvod od občianskych protestov upustiť.

