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POZVÁNKA

Vážený pán František Knapík, primátor mesta Košice,
v jeseni minulého roku zmenou dopravného značenia sa niektoré cesty I. triedy v okrese Košice-mesto stali tzv. cestami pre motorové vozidlá. Sú to vysokorýchlostné cesty so zakázaným prístupom pre chodcov, cyklistov a pomalšie motorové vozidlá, napr. poľnohospodárske mechanizmy. Pre týchto, bývalých účastníkov cestnej premávky vznikla tak absurdná situácia hraničiaca s ústavnou garanciou slobody pohybu tým, že niektoré mestské časti (Pereš, Poľov, Lorinčík, Šaca) sa pre nich stali nedostupné. V širších zemepisných súvislostiach sa nedostupnosť týka aj nášho mesta, ktoré sa takto pred návštevníkmi „zabarikádovalo“ z dvoch významných smerov, t.j zo severu od Prešova a z juhozápadu od Moldavy n/B. 
Z nedávneho rokovania na mestskom magistráte vyplynulo, že toto rozhodnutie Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií nie je právne čisté a že sa pri ňom nezohľadňoval súlad s prijatými koncepčnými dokumentami samosprávy v oblasti rozvoja nemotorových dopráv. Výsledky rokovania len potvrdili opodstatnenosť našich protestov, ktoré odvlani organizujeme medzi cyklistickou verejnosťou. Súčasťou protestov je aj petičná akcia za slobodu pohybu, ktorou sa okrem nápravy uvedeného problému domáhame aj systematického budovania vnútromestskej siete cyklistických komunikácií ako základnej podmienky pre mobilitu a bezpečnosť cyklistov všedného dňa.
Je potešiteľné, že predstavitelia nášho mesta uznávajú oprávnenosť nespokojnosti cyklistov a začali robiť konkrétne kroky na nápravu. Aby to verejnosť nevnímala len ako zákulisné aktivity, chceme Vás, pán primátor, pozvať na deň 1. augusta na jednu z našich pravidelných utorňajších cyklojázd a požiadať Vás o oficiálne privítanie jej účastníkov. Pôjde totiž o výnimočnú akciu s medzinárodným rozmerom - naše aktivity za lepšie podmienky pre cyklistov v Košiciach prídu podporiť aj účastníci transeurópskej cyklojazdy Ecotopia Biketour 2006 (www.ecotopia2006.org/biketour), ktorej jedným z hlavných cieľov je práve propagácia alternatívnych spôsobov dopravy a udržateľného životného štýlu. Táto jazda sa začala v Lotyšsku a má doraziť symbolicky na Deň bez áut 22. 9. 2006 do Splitu v Chorvátsku. Košickí cyklisti si považujeme za česť sprevádzať zahraničných účastníkov cyklojazdy v našom regióne.
Zároveň na túto jazdu pozývame aj predsedu KSK Zdenka Trebuľu, vybraných poslancov NR SR, poslancov mestského zastupiteľstva, ako aj starostov a poslancov vybraných mestských častí.
Predpokladaný časový harmonogram cyklojazdy konanej 1. augusta 2006:
16:45 hod. príjazd pelotónu pred Magistrát, kde by ste sa mali pripojiť
17:00 hod. príjazd pred KSK, kde by sa mal pripojiť predseda KSK

17:15 hod. príjazd pred historickú radnicu, oficiálne privítanie zahraničných účastníkov cyklojazdy, odovzdávanie petície, príhovory

V prípade zlého počasia by sa Vaša účasť mohla zredukovať len na prijatie delegácie cyklistov a odovzdanie petície na magistráte.
Veríme, pán primátor, že si nájdete čas poctiť nás svojou účasťou. Na stretnutie s Vami sa tešia:
JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský, Spolok na podporu skrášľovania Košíc, tel. 0905384171, rovinsky@orangemail.sk
Radoslav Plánička, Priatelia Zeme - SPZ, Alžbetina 53, 040 01 Košice, e-mail: planicka@priateliazeme.sk, tel.: 0903 669 886

Ing. Karol Labaš, Cyklistická únia mesta Košice, tel. 055/6338544, 0908317467, karol.labas@stonline.sk
V Košiciach, 11. 7. 2006

