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„CYKLISTOM BEZPEČNOSŤ A SLOBODU POHYBU“

Pozvánka na cyklojazdu

Vážený pán starosta / pani starostka, 

vážený pán poslanec / pani poslankyňa mestskej časti,
pozývame Vás na zajtrajšiu 8. utorkovú verejnú protestnú cyklojazdu košických cyklistov, o dôvodoch a réžii ktorej Vás podrobnejšie informujeme priloženou tlačovou správou. V sérii našich jázd táto bude mimoriadna tým, že do pelotónu sú pozvaní aj najvyšší predstavitelia mesta Košice a Košického samosprávneho kraja, ktorým odovzdáme podpísané petície proti obmedzovaniu slobody pohybu. Tiež sa k nám na štarte pripojí početná výprava zahraničných cyklistov Ecotopia Biketour, ktorá svojou púťou na bicykloch naprieč Európou propaguje zdravý a ekologický životný štýl bez závislosti na automobiloch. Patrične sme o akcii informovali miestne aj celoštátne médiá.
            Snáď niet politika, ktorý by verbálne neuznával potrebu zlepšovania bezpečnosti a ostatných podmienok pre cyklistov, ale aj ďalších najzraniteľnejších bezmotorových účastníkov cestnej premávky. Je preto zarážajúce, že v skutočnosti sa „zhora“ pre najlacnejšiu a najekologickejšiu čoraz obľúbenejšiu formu dopravy robí veľmi málo.  Ide nám teda o zmenu myslenia aj konania kompetentných ľudí, aby v doprave prakticky presadzovali potreby a bezpečnosť cyklistov. Vašu účasť budeme chápať a prezentovať nielen ako súhlas s oprávnenosťou našich protestov, ale aj ako prejav vôle využiť Vaše kompetencie na riešenie spomenutých problémov. Neuchádzame sa o Vašu podporu, naopak, začnite konať a podporíme Vás my. 


Čo Vás môže zaujímať pre Vašu účasť?
Pelotón pôjde v trasách plánovaných cyklocestičiek.  Pokiaľ by Vám nevyhovovalo absolvovať celú cyklojazdu od miesta štartu na Sídl. Nad jazerom, môžete sa pridať na zastávkach pelotónu pred Magistrátom alebo pred sídlom KSK podľa časového rozpisu. Pravidelní účastníci si zvykli, že naše jazdy nie sú prestížnou prehliadkou bicyklov, výbavy a oblečenia. Nerobte si preto ani Vy starosti so značkou bicykla ani s oblečením. Oblečte sa pohodlne, doprajte zážitok z nezvyčajnej jazdy aj svojim rodinným príslušníkom, vezmite ich so sebou. Pôjde sa pomaly, každý to zvládne – veď propagujeme bezpečnosť a slobodu pohybu.
Tu sú zhrnuté najdôležitejšie organizačné údaje:

Dátum, čas a miesto štartu: 1. augusta o 16. hod. pred OC Branisko na Sídl. Nad jazerom (pri Pošte 12)

Zastávky pelotónu: 16,45 Tr. SNP, pred Magistrátom (pripojenie sa primátora)

                                17,00 Nám. MMM, pred KSK   

                                17,15 Hlavná ulica, historická radnica (odovzdávanie petície)      

Prispejte svojou účasťou k významu podujatia, tešíme sa na stretnutie.

JUDr. Ladislav Rovinský, Spolok na podporu skrášľovania Košíc, tel. 0905384171

Ing. Karol Labaš, Cyklistická únia mesta Košice, tel. 055/6338544, 0908317467

Radoslav Plánička, Priatelia Zeme - SPZ (koordinátor Ecotopia Biketour na Slovensku), tel. 055/6771677
