        Starostovia
  mestských častí mesta Košice







      V Košiciach,  dňa 14. 8. 2007
Vážený pán minister,

Rada starostov,  spoločný orgán starostov mestských častí mesta Košice na svojom 8. zasadnutí dňa 17. júla prerokovala informáciu predsedu Cyklistickej únie mesta Košice Ing. Karola Labaša a predsedu Spolku na podporu skrášľovania Košíc JUDr. Mgr. Ladislava Rovinského o obmedzení slobody pohybu cyklistov na cestách pre motorové vozidlá v okolí mesta Košice.  

Obidve uvedené organizácie zaslali na Ministerstvo dopravy, pôšt a telekomunikácií ( ďalej len „ministerstvo“) petíciu občanov a niekoľko listov, na ktoré zatiaľ nedostali od ministerstva žiadnu odpoveď. V petícii a listoch uviedli svoje závažné pripomienky k rozhodnutiu prekategorizovať štátnu cestu I/50 Košice – Mestská časť Šaca a I/68 Košice – Obec Budimír na cestu pre motorové vozidlá, z ktorej sú vylúčení cyklisti.
Podľa doterajších informácii ministerstvo rozhodlo o osadení zvislého dopravného  značenia D32a, D32b ( cesta pre motorové vozidlá ) bez príslušného rozhodnutia cestného správneho orgánu a nevytvorením podmienok pre presun vylúčených účastníkov cestnej premávky na súbežnú komunikáciu  došlo k porušeniu STN 736101.

Vzhľadom na závažnosť a podozrenie z porušenia viacerých všeobecne záväzných právnych predpisov  si Vás dovoľujeme požiadať , ako volení zástupcovia obyvateľov mesta Košice o  stanovisko a preskúmanie zákonnosti postupu prekategorizovania štátnych ciest I/50 a I/68 .
So srdečným pozdravom a hlbokou úctou,
Vážený pán minister
Ľubomír Vážny
Ministerstvo dopravy, pôšt a telekomunikácií SR
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